Notion de logique

Séries des exercices

Ecrire en utilisant les quantificateurs logique , les propositions suivantes :

(Ry) : " Pour tout entier naturel n , il existe un entier naturel m tel que n=2m "
(Ry) : " Pour tout réel x et y , il existe un entier naturel n tel que x+y=n "

(R3) : " Le carré de tout réel et positive "

(Rs) : " f: R — R est strictement croissante"

(P): (-3)2=9etvO=
(R): (me )ou (\/_+\/_>3)
(P3) (VxeR:x*>>1)
(Py) (IxeN:3n+1=0)
 — ———

Donner la négation des propositions suivantes :
(P) : (V(a;b) € R?);(a®>+b> = ab oul|a|+|b|>|a+b])
Pl (Q):(FxeZ);(x+1>x)
(R): (VxeR)(WWER); x> —2x=y>-2y=x=y
(S):(MxeNYyx#1l=>x>y

TR A ——————

Montrer en utilisant la table de vérité que (Lois de MORGAN) :
(p et g (@ ou 7
B (p ou gg=@ o 7

Montrerque : (p=¢q)<(p ou q)

Ondéduireque : (p=q)<=(p et q)
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On considerent la proposition P suivants : (Vy € R)(Ix € R) : x2 +xy+y> =0
Donner la negation de P .
m Montrer que P est fausse

13
On considerent la proposition R suivants : (Vx € [0,2])(3y € [5, é_l] )ixy—x+2y—1=0

n Donner la négation de P .
Y  Montrer que P est vraie

On considerent la proposition Q suivants : (Vx € R)(3y € R) : y> — 3xy? +2x? = 1
La proposition Q est elle vraie ? Justifier votre réponse

m Déterminer la négation de la proposition Q

R — ——————

3
Montrerque:x7é5:>x+37é4,Vx7é3
x_
2+5  b*+5
Montrerque:(VaeRﬂ(Vbe]Rﬂ:a#bézziz#bziz
X M =
3 Montrer que :(Vx € R)(Vy € R) : 1 e x =
E que :( J(Vy ER) : (xy # #Y) x2+x+1#y2+y+1 5
Q
_— — =)
=
| Exercice | :
a
Z
=
Montre les implications suivants : g
(VxeR*)(WyeR*) 1 2x+y=1 = —5—5<20 <
X“+y —
c? ~
(Va,b,c€R):[ |a—b|<c e atb|<c | = l|ab|<5 =
=%
b b =
(Va,b,ceR): a>0 e b>0 e ¢c>0 = a——l——c+%>a+b+c 5
c a =
-— —
Montre les équivalences suivants :
1
| VxeR) :1— >0
B e® -7
T — e EE———
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2
1
(VxeR’L):V% > \/x
Montrer que  Vx,y €]1,4e[ ona x+y+2y/(x—1)(y—1)>2
EE———————— e

Soit une fonction f définie sur R par : f(x) = x> —x+ 1, Montrer que f ni paire ni
impaire

Montrer que la proposition P:  (Vx€R): 3cosx # 2sin’x  estune proposition
fausse

Montrer que la proposition : Tout entier naturel divisible par 2 et par 6 est divisible par
12 est fausse

e — SR

Montrer que : (Yrn€N) ona 4n* ou 4n*—1
Résoudre dans R I’équation :  2x* = |x—3| -4 =0
Résoudre dans R le systeme :

2lx+1|—y=4
lx+2|+2y=6

Montrer que  Vn € N*; 1434+5+....4+(2n+1) = (n+1)?
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Montrerque Vne N*;1+2+4+34..... +n:n(n;—)
1H)(2n+1
Montrer que Vn e N*; 124224324 ... +n2:n(n+ )6(n—|—)
1 2
Montrer que Vn e N*; 13 +23 433 ... +n3:<@>
1 1 1 1 1 1
Montrerque VrneN"—1; 1IX—-+=-X=-+... + X—=1—-
2 2 3 n—1 n n
3n+1 1
E Montrer que VneN,14+3+32+...... 43" = 5
Montrer que Vn € N*, 3 divise 3" 4" — 1
———
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"0 Soit x un réel strictement positif Montrer que  Vn € N, (14n)" > 1+ nx
En déduire que Vx e N* ,ona:3" >n
BY Endéduire que Vxe N*ona:(n+1)">2n"
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